
  

 

 

 

Referat af møde i arbejdsgruppen vedr. DM i Skills 2024  

onsdag den 31. maj 2023 

(Virtuelt) 

Dagsorden 

1. Velkommen og siden sidst 

2. Placering af konkurrence- og demonstrationsfag 

3. Drejebog for DM i Skills 2024 

4. Nye Skills-aktiviteter frem mod og under DM i Skills 2024 

5. Eventuelt 

1. Velkommen og siden sidst 

Simon bød velkommen til mødet. 

Pernille Kapler Andersen fra Roskilde Kommune præsenterede sig selv. Pernille er projektleder 
i Roskilde Kommune og Skillsansvarlig for kommunen. 

2. Placering af konkurrence- og demonstrationsfag 

Oversigt over placering af konkurrence- og demonstrationsstande er ikke helt på plads endnu.  

Planoversigt er under udarbejdelse af Per Hansen og udsendes snarest til arbejdsgruppen med 
en frist for kommentarer på 3 uger. 

Der var forslag om at bruge de lange haller på området til noget. Det er ikke 
udstillingsområder, men kan måske bruges til andet. Dette vil sekretariatet undersøge. 

3. Drejebog for DM i Skills 2024 

• Ud fra evalueringen fra Fredericia er der et ønske om, at fagene skal udvikle og forbedre 
deres stande, så indholdet af skills-konkurrencerne bliver nemmere at aflæse og forstå, så 
besøgende får større forståelse for både konkurrencerne og hvilke muligheder, det giver. 

• Kontakt Per og Simon for dialog om ønsker om at ændre på standene. 

• Undervisningsmateriale fra Fredericia opdateres og bruges herefter af skolerne op til DM i Skills 2024. 
Det er vores opfattelse, at materialet desværre sjældent når ud til eleverne. Der var forslag 
om at køre hele ledelsesvejen igennem: Skoleforvaltning, skoleleder, skolelærer – set i 
lyset af vigtigheden af den politiske dagsorden, der kører nu. Der var også forslag om at 
gøre materialet så lettilgængeligt som muligt, eks. 1 A4-side med information. Vi vil i ’24 
vejlede og guide eleverne, når de kommer til DM i Skills via UU-vejledere og 
erhvervsskoler. 

• Der skal være opmærksomhed på at hjælpe og guide gæsterne. 

• Det skal tydeliggøres, at DM i Skills er anderledes end andre Skills-arrangementer, da 
erfaringer viser, at folk/elever ikke forstår forskellen. 



• Evaluering viser, at PMF tiltrækker gæster, særligt 8. klasser. Derfor er det vigtigt, at dette 
prioriteres hos fagene. SkillsDenmark laver et PMF-katalog. Det er obligatorisk for 
konkurrencefag at levere tekst til dette katalog. Det er ikke obligatorisk for 
demonstrationsfag, men vil komme med, hvis der indleveres tekst. 

• Forplejning bliver sendt i udbud, og vi afventer tilbud. 

• Der er overnatning nok til deltagerne på de steder, vi har booket plads. Der kan dog ikke 
garanteres plads disse steder til dommere, officials, hjælpere osv. Der var forslag om at 
lave camps på konkurrenceområdet. Dette undersøges af sekretariatet: er der interesse og 
behov hos fagene? Telte, sovevogne? Det er vigtigt, at overnatningen er god for 
deltagerne, hvilket betyder, at camps vil være for andre end deltagerne. 

• Der er ikke sammenhæng mellem deadlines for tøj-mål og tilmelding af deltagere. 
Sekretariatet kontakter Engel og Kentaur om mulighed for at rykke deadline. 

• Sekretariatet arbejder på at sikre fagene nogle bedre tøjsponsorordninger – både hos Engel 
og Kentaur – eller andre. Der vil komme mere information om dette emne efter 
sommerferien. 

• I drejebogen, s. 11, sidste linje, skal søndag d. 22/4 ændres til søndag d. 21/4. 

4. Nye Skills-aktiviteter frem mod og under DM i Skills 2024 

Åbnings- og afslutningsceremonierne vil afholdes på Dyrskuepladsen. 

Sekretariatet arbejder på at ændre konceptet for åbning og afslutning, hvor vi hylder 
deltagerne i højere grad. 

Dette sker i samarbejde med Roskilde Festival. 

5. Foreløbigt program: 

Onsdag: Åbningsceremoni: kl. 18.00 – 20.00 

Torsdag: kl. 8.00 – 17.00 

Fredag: kl. 8.00 – 16.00 

Lørdag: kl. 8.00 – 12.00 

Afslutning: kl. 14.00 – 16.00 

6. Planerne er  

• at lave et MiniSkills i Roskilde i februar/marts 2024. 

• at invitere gymnasierne i Roskilde og omegn til DM i Skills. 

• at lave Læreplads-Skills med nye samarbejdspartnere. 

• at indrette et VIP-område (for bl.a. sponsorer, samarbejdspartnere). 

• at etablere en Skills-butik med salg af t-shirts (evt. også salg fra fagene). 

• at forbedre vores skiltning på området. 

• at udvikle en opfølgning, så alle de unge, som viser interesse for et fag, bliver kontakter 
efterfølgende. 

7. Eventuelt 

Opfattelsen er, at folkeskoleelever ikke er klar til at besøge DM i Skills kl. 8.00 om morgenen. 



Dette skal undersøges og evt. planlægges, da tidlig åbning er ønsket for at sprede gæsterne 
ud over flere timer. 

Åbningsceremoni skal ikke starte for tidligt, da alle deltagerne ikke kan nå at komme frem – 
uden at skulle betale sig fri. Men en del deltagere er allerede i gang med konkurrence om 
onsdagen. 

Kommercielle stande vil komme til salg efter sommerferien. 
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